

# El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí.  
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama.  
San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS  
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

### Febrero

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad  
Las Cristiandades de Oriente

#### ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por las cristiandades tan florecientes antes y hoy tan desgraciadas de Levante.

#### RESOLUCION APOSTOLICA

Ofrecer oraciones por los pobres cristianos de Oriente.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las escuelas católicas.
- 2.ª La predicación cuaresmal.
- 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de esta Diócesis.

Conversiones 20.—Enfermos 19.—Atribulados 10.—Familias 15.—Matrimonios 5.—Bautizos 7.—Vocaciones 10.—Asuntos importantes 15.—Consejo y protección en varios.—Gracias espirituales 17.—Idem temporales 12.—Intenciones particulares 30.—Obras de celo 9.—Acción de gracias por beneficios alcanzados 29.

Patronos especiales del Apostolado en el mes de Febrero y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 1.—San Ignacio, martir.  
13.—Sta. Catalina de Ricci.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocias D.ª Juana Pons Llobera de Sintés, D.ª Catalina Meliá Vda. de Timoner y D.ª Juana Sintés Vda. de Thomás y D.ª Práxedes Cardona Gomila fallecidas en Enero último.

A. M. D. G.



## MITIN CATÓLICO

20.000 concurrentes.—Notables discursos.—Una carta oportuna.—Por la religión y por la patria.—Conclusiones importantes.—En defensa de la religión y contra el anticlericalismo.—Preparando la batalla.—Espíritus valientes.

Desde las diez de la mañana empezó a acudir el público al hermoso frontón de Jai Alai, que resultó insuficiente para contener la enorme masa de público que lo invadió.

A las once empezó el acto, con asistencia de más de 20.000 espectadores. El aspecto de la sala era imponente.

La mesa presidencial estaba constituida por D. Luis Balía, de la acción católica; el Sr. Bofarull, tradicionalista; Sr. Montalvo, del Círculo

de San Luis; varios señores pertenecientes a los jóvenes propagandistas católicos; y el Sr. Bosch del Consejo, de la acción diocesana.

Se leyó un importante telegrama de adhesión del Cardenal Arzobispo Primado de Toledo Fray Gregorio María Aguirre, en el cual daba su bendición a los organizadores y asistentes al acto.

Fué muy aplaudido.

También fué muy aplaudida la lectura de una carta correctamente escrita y firmada por D. Marcelino Menéndez Pelayo, en la que se adhiere al mitin.

Dice el ilustre escritor en el notable documento, que siente en el alma el no poder asistir a un acto que considera de grandísima importancia para España.

Cree que es una necesidad nacional combatir por todos los medios posibles las escuelas laicas, pues una escuela sin Dios significa una mutilación del entendimiento humano y la extirpación de los gérmenes de vida, pues la vida no se concibe sin la idea de Dios.

Dice el autor de los *Heterodoxos españoles* que apagar en la mente del niño la luz increada que brinda la religión con sus consejos y enseñanzas, es lo mismo que hacerse reo de un crimen social, que la sociedad como dañada debe castigar con energía, expulsando de su seno a los que tales actos cometen.

La lectura de la carta fué interrumpida con fenétricos aplausos, en distintos pasajes; dejamos de insertarla por haberla publicado en uno de nuestros números anteriores.

Terminada la lectura de la carta se levantó a hablar el Sr. Requejo, perteneciente a los jóvenes propagandistas católicos; uno de los individuos que recientemente ha hecho una larga excursión por provincias, y su presencia fué acogida con una estruendosa ovación.

Desde las primeras frases de su ardiente discurso cautivó al público que escucha atento e interrumpía con aplausos los períodos de su fácil palabra.

Empezó saludando a las numerosas damas que concurrían al acto y dijo que ellas son las principales defensoras de la patria porque atesoran en sus corazones la fe católica con un entusiasmo no entibiado por contratiempos ni amenazas y porque ellas inculcan en tiernos espíritus y almas infantiles los gérmenes fructíferos de sanas doctrinas y laudables enseñanzas.

Arremetió con inusitada valentía contra la prensa liberal y dice que la juventud clerical, animada por un espíritu superior que la alienta y la hace aparecer como valiente ante la cobardía del enemigo, dará la batalla decisiva y terminante contra la república y el socialismo, hoy

representados exclusivamente por los hombres del anticlericalismo.

Agregó que esa juventud sabrá defender la bandera española, que jamás ha sido manchada en épocas en que imperaba la religión cristiana en nuestra patria y que hoy sirve para cubrir los negocios averiados del *trust*.

Debe atraerse a los niños, decía el elocuente orador, debemos atraerlos a la religión cristiana si queremos salvar sus almas, cuando sean mayores; es necesario separarles de las falsas doctrinas que enseñan las escuelas laicas, pues siguiendo sus enseñanzas, esos tiernos angelitos se verán convertidos con el tiempo en carne de presidio.

Las escuelas laicas sobre ser antipatrióticas son también y en primer término anticatólicas porque en ellas se pretende enseñar sólo las ciencias que hinchan de vanidad los cerebros cuando no están dominados o influidos por las santas enseñanzas de la religión y que sólo traen en tales condiciones y como consecuencia lógica la muerte espiritual del individuo.

Estableció en términos de gran elocuencia un parangón entre niños ricos y pobres.

Estos van a las fábricas, a los talleres, al obrador y aquéllos a los colegios más escogidos. Estos son instruidos en los principios de una religión cuyas máximas no siempre siguen y aquellos sólo oyen hablar de odios y rencores mal contenidos por el premio de un salario, y concluyen engrosando las filas del anarquismo y del socialismo, porque en la lucha social a donde se ven arrojados desde pequeños sólo ven que los ricos gozan del festín de la vida, en tanto que ellos tienen que trabajar para comer y no saben refrenar sus instintos porque les falta la resignación y la conformidad, que únicamente la religión cristiana prodiga consoladora a las clases humildes.

Trató luego del matrimonio católico y del matrimonio civil y dijo que el primero trae siempre aparejado consigo la resignación cristiana en las adversidades y enfermedades y el segundo como patente de descreencia y de fe, suele terminar de ordinario en la cárcel y muchas veces en el cadalso.

Terminó su brillante discurso con períodos de gran energía, diciendo que es preciso dar de una vez para siempre una fuerte batalla contra las escuelas laicas, aconseja que no se desmaye ante dificultades de momento, pues si muchos aparecen ser los hombres que bullen alrededor de tales ideas, no lo son en realidad, aunque lo parezcan, por lo mucho que hablan y se mueven.

También son muchos los católicos, sólo que éstos no se han unido todavía para defender sus ideales; unámonos todos, no desmayemos ante

las contrariedades y pronto veremos derrocado el imperio de esas escuelas laicas que días tan funestos han acarreado á la religión y á la patria.

El orador recibió larga y estruendosa ovación.

Se levantó seguidamente el Sr. Gamazo y su presencia es acogida con aplausos.

El notable discurso del Sr. Requejo, ha levantado los ánimos en forma indescriptible.

El señor Gamazo empezó diciendo, que cree una verdadera monstruosidad, el que España pueda aparecer algún día en las páginas de la historia, como una nación anticatólica.

Creció la hidra revolucionaria, dijo el orador, porque nosotros los católicos la hemos dejado crecer; porque hemos padecido una lamentable equivocación creyendo que éramos pocos, cuando somos más y más poderosos que todos ellos porque contamos con el auxilio espiritual que emana de lo divino y del que ellos como castigo á su iniquidad están desprovistos.

Tratan los defensores de las escuelas laicas de arrojar á Dios del corazón de las criaturas y nosotros no podemos consentirlo.

Los textos que se enseñan en las escuelas laicas de Barcelona, demuestran que las enseñanzas van encaminadas contra la patria, la familia y la religión.

El señor Gamazo fué muy aplaudido.

Siguió á este orador el señor Marín Lázaro, que empezó diciendo, que la distinguida y numerosa concurrencia que asiste al mítin es la mejor demostración de que la fe no se ha extinguido en España, como tratan de demostrar los enemigos de la religión.

Los verdaderos católicos no pueden amedrantarse ante amenazas de los revolucionarios y aquí tenéis á todos estos católicos dispuestos á acudir á la lucha.

Cantó las grandezas de España siempre que ésta ha ido unida á la santa religión.

Cree que los gobiernos han sido los principales culpables de que se cometa la injusticia de creer que España es una nación anticatólica.

Esta creencia no podría nunca prevalecer porque no puede consentirlo la Virgen del Pilar que siempre ha estado con España y con los españoles.

El orador fué muy aplaudido y al final de su discurso se dieron vivas entusiastas á la Virgen del Pilar.

El Sr. Sanchez Marco habló en representación de los integristas y comenzó protestando contra las escuelas laicas que destruyen los cimientos que la religión católica ha dado á nuestra sociedad.

Esta, que es la religión de nuestros padres y que nosotros seguimos con veneración, queremos también que sea la de nuestros hijos; y esa religión santa y consoladora es la que tratan de arrancar de los corazones de nuestros hijos esos elementos revolucionarios defensores de las escuelas laicas.

Leyó varios párrafos del libro de la revolución de Barcelona en Julio, para probar que las enseñanzas de las escuelas laicas, engendran el desamor á España al Ejército, á la familia y á la religión.

Pregona la lucha descarnada y sin rodeos, pidiendo que no se permita la apertura de las

escuelas laicas y que se cierren las que estén abiertas.

Aboga por la apertura de escuelas católicas y por la divulgación de sus enseñanzas.

Se levantó el Sr. Salaberry y la ovación que se tributa al anterior orador se unen á aquella con que se saluda al nuevo disertante.

Dijo que acogía los aplausos, pero no los quiere para él; pide permiso para trasladarlos al eminente escritor Sr. Menéndez Pelayo.

Dijo que es la primera vez que los católicos salen á la luz, alumbrados por las lámparas de los santuarios.

Por haberles quemado las casas, los enemigos de la religión, se ven obligados á vivir en tiendas de campaña.

Dice que él y todos los que en aquellos momentos le oyen deben pregonar á los cuatro vientos para hacerlo llegar hasta los oídos de sus enemigos que están dispuestos á morir luchando, como los cristianos morían en los circoes, de mejor gana que morir rezando en las catacumbas.

Aludió al cabo Noval, y dijo que debe imitarse el ejemplo de un hombre que ha sabido morir defendiendo á la Patria, mientras los que se llaman patriotas han consentido en que se pisotee, dentro de nuestra misma Patria, á la bandera del Ejército.

Tiene un párrafo de gran energía hablando de los deberes y derechos de los católicos, en que terminó diciendo: «aquí venimos á mandar y no á pedir».

Cantó la virtud de la mujer cristiana que calla ante todos los problemas sociales y que sólo se levanta airada cuando se ataca al catolicismo y cuando vé en peligro á sus hijos.

Entonces sale á la defensa de ellos, cristianiza su corazón y hasta se compromete, á falta de rey ó de presidente, á acaudillar las huestes que fusionen por la espalda á los traidores como enemigos de la religión.

El orador fue ovacionado.

Habla á continuación el señor Martín Alvarez, quien hizo un resumen de lo dicho por los demás oradores.

Recordó los hechos del mes de Julio en Barcelona, y dijo que todo ello ha dependido de las enseñanzas de las escuelas laicas.

Cree una estricta obligación del Gobierno, el clausurarla, porque tales escuelas significan un atropello á la religión, á los derechos individuales y á la ley.

El Sr. Roldán leyó un telegrama sobre enseñanza dirigido por Su Santidad Pío X al cardenal Primado de España.

Terminó el acto á la una de la tarde, dándose un viva al Papa.

El desfile se hizo sin incidentes, y durante el acto reinó grandísimo entusiasmo.

El número de personas ha sido grande.



## Memoria

El próximo martes día 22, trigésimo del fallecimiento de D.<sup>a</sup> Juana Síntes y Gelabert Viuda de Thomás (q. e. p. d.), se celebrarán en sufragio de su alma Misas rezadas desde las cinco y media hasta

las ocho y media en el altar mayor de la parroquial iglesia de Santa María.

Pueden ganar cincuenta días de indulgencia los fieles de esta Diócesis que asistieren á cualquiera de dichas Misas, quedándoles muy agradecidos por este acto de caridad los señores hijos de la difunta.

El vapor correo «Monte Toro», llegó á este puerto en las primeras horas de la mañana del lunes, procedente de Palma, con 25 pasajeros.

En el vapor correo, salido de este puerto en la mañana de ayer para Barcelona, embarcaron 42 pasajeros.

Obran en nuestro poder los cuadernos 4 y 5 del Atlas Geográfico Pedagógico de España que corresponden á las provincias de Santander y Madrid compuestos de un mapa general, tirado á nueve tintas, y cuatro hojas en negro, en la número 1 están marcados los principales pueblos de la provincial con la inicial del nombre para que sea completado por la persona que le utiliza para sus estudios; la hoja número 2, es igual á la primera; pero sin iniciales. En la hoja número 3, están trazadas las carreteras, ferrocarriles y poblaciones por donde pasan, y en ella debe ponerse el nombre de estas últimas y el general de la carretera ó ferrocarril; la hoja número 4 corresponde á la Orografía é Hidrografía de la provincia, debiendo escribirse los nombres de las montañas, cordilleras y ríos, y el de las poblaciones por donde pasan.

La citada obra ha venido á llenar un vacío y á servir de ayuda al profesorado del que ha merecido tan buena acogida, que según nuestras noticias la mayoría de los centros de enseñanza han adoptado tan importante mejora para el estudio práctico de la Geografía.

Cada cuaderno vale cincuenta céntimos de peseta, y á los que adquieran toda la colección, para lo cual se acompaña el correspondiente cupón, se les regalará un hermoso mapa de España y Portugal, tamaño 75 + 100 y escala de 1 : 1.500.000.

Los pedidos pueden hacerse al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento 140, Barcelona y en las librerías ó centros de suscripciones.

En el Consulado de Francia de esta plaza continúa ondeando á media asta la bandera de aquella nación.

Las autoridades de esta devolvieron ayer la visita que recibieron del Sr. Comandante de la flotilla francesa.

Para sustituir al Sr. Vallina, Juez de 1.<sup>a</sup> instancia é Instrucción de este Partido se dice que ha sido nombrado don Isidro de Castejón y Martínez de Velasco.

Se ha concedido por el ramo de marina un crédito de 9.223'95 pesetas para construcción de almacenes de pólvora en esta ciudad.

## LOTERIA NACIONAL

Han obtenido premio de 800 ptas. los billetes n.º 20.981 y 21.486 verificados en el sorteo del día 15 actual que fueron despachados en la Admón. de Loterías n.º 2 de esta ciudad á cargo de D. Miguel Alejandro.

Sigue el tiempo variable, impropio de la estación, siendo muchas las personas que están costipadas.

Esta tarde, en el local de costumbre, han tenido su Junta las Señoras Obreras de San José, como preparatorio á la general, que como todos los demás años, se verifica el día 19 de Marzo, Titular de la Asociación.

El próximo martes día 22, trigésimo del fallecimiento de D.<sup>a</sup> Juana Síntes y Gelabert Viuda de Thomás (q. e. p. d.), se celebrarán en sufragio de su alma Misas rezadas desde las cinco y media hasta

**Ayunos.**—En España, el que haya cumplido veintidós años de edad y no esté legitimamente impedido, ó por enfermedad ó por otras causas que han de juzgar los párrocos ó confesores, está obligado á los ayunos siguientes:

1.º En las cuatro Témperas, que son: el miércoles, viernes y sábado, después del domingo primero de Cuaresma, del de Pentecostés, tercero de Adviento y Exaltación de la Santa Cruz.

2.º En todos los días de Cuaresma, excepto los domingos.

3.º Los viernes y sábados de Adviento.

4.º En las cuatro vigiliás de Pentecostés, de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, de la Asunción de la Virgen y Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, que son reservadas con abstinencia de carnes sin dispensas.

5.º En las dos vigiliás de Santiago el Mayor, patrón de España y de Todos los Santos.

Puede haber, además, otros ayunos particulares en cada obispado, á que deben atenderse los que á ellos están obligados.

#### ABSTINENCIA

En España, aun para los que tienen las Bulas de Cruzada y de Carne, si han cumplido siete años y no están legitimamente impedidos, son días de abstinencia: el miércoles de Ceniza, los viernes de Cuaresma, los cuatro últimos días de la Semana Santa y las cuatro vigiliás de San Pedro y San Pablo, Pentecostés, Asunción de Nuestra Señora y Natividad del Señor.

Para los que no tienen las Bulas de Cruzada y de Carne, son días de abstinencia todos los días de ayuno indicados anteriormente, todos los viernes del año, excepto el día de Navidad cuando cae en viernes, y los días primero y tercero de las Rogaciones, esto es, el lunes y miércoles de la semana de la Ascensión.

#### PROMISCUACIÓN Y LATICINIOS

En día de ayuno, aun cuando haya Bula ú otra dispensa ó indulto para comer carne, no se puede promiscuar, ó comer carne y pescado en una misma comida.

En los domingos de Cuaresma, que no son de ayuno pero sí de abstinencia, tampoco se puede promiscuar, aunque haya Bula que exima de la abstinencia.

En los viernes del año (no exceptuados) los que tienen las Bulas pueden promiscuar.

Los enfermos que por exigirlo su estado y no por razón del indulto, comen carne en los días de abstinencia, pueden también promiscuar en cualquier día, aunque sea de ayuno. (Penit. 9 Enstro 1899.)

Los que no tienen las Bulas de Cruzada y Carnes no pueden comer huevos ni cosas de leche en toda la Cuaresma, incluso los domingos. Los que la tienen, sí; excepto, en algunos días, los sacerdotes.

En casos de duda consúltese al confesor.

#### ADVERTENCIAS SOBRE LOS AYUNOS

1.ª En los días de San José y la Anunciación, obliga al ayuno.

2.ª En los domingos de Cuaresma, no se puede promiscuar, aun teniendo Bula.

3.ª No pueden quedar tranquilos en conciencia, como católicos, los que por sí y ante sí y sin causa justificada se eximen de ayunos y abstinencias: se requiere licencia del médico y del confesor.

4.ª El precepto del ayuno y abstinencia es tan obligatorio como cualquiera otro precepto de la Iglesia, por ejemplo, oír Misa los días festivos; y por tanto, el quebrantar este precepto es pecado mortal.

Es un error tristísimo de muchos, que toman esta obligación por cosa baladí, hasta en el santo Sacramento de la penitencia.

Desde hace tres días se hallan fondeados en nuestro puerto los torpederos franceses que procedentes de Tolón pasaron á Ciudadela para prestar sus va-

liosos auxilios en el salvamento de los cadáveres, correspondencia y objetos del vapor naufragado «General Chanzy». Parece esperan órdenes para seguir trabajando en el lugar de la catástrofe ó regresar al punto de destino. Estos días han sido extraídos algunos cadáveres mas que reciben cristiana sepultura en el Cementerio Católico de Ciudadela. Dícese si por fin, se ha podido dar con los restos del buque naufrago, que se encuentra algo apartado de la orilla y á unos doce metros de profundidad. También se aseguraba que el cadáver que apareció cerca de Fornells fué el de Mr. Cayol, el desgraciado Comandante del «General Chanzy». Sigamos elevando á Dios muchas plegarias por el eterno descanso de los que perecieron en tan horrible catástrofe que tiene consternados á todos los habitantes de esta isla.

A las siete de la mañana de hoy ha llegado felizmente de Barcelona el vapor correo «Monte Toro» que ha conducido la balija, 29 pasajeros y 147 toneladas de carga general. Dicho buque debe de salir esta tarde á las siete para Palma y si el tiempo lo permite el lunes estará de regreso en nuestro puerto.

Mañana á hora de itinerario sale para Ciudadela, Alcudia y Barcelona el vapor correo «Isla de Menorca», limpio de fondos y después de haber terminado el recorrido general que ha sufrido en Barcelona y en nuestro puerto.

Ayer á las dos de la tarde fondeó procedente de Barcelona, Alcudia y Ciudadela, el vapor correo «Vicente Sanz» que condujo numerosa balija, 14 pasajeros y 53 toneladas de carga general.

Dicho vapor ha sido esta mañana directamente para Barcelona por haber terminado su fletamento por cuenta de «La Marítima».

Muy prácticos y de importancia han sido los servicios y facilidades que «La Marítima», Compañía Mahonesa de Vapores ha prestado en ocasión del naufragio del vapor francés «General Chanzy». El personal y material que la Compañía dispone en Ciudadela, fué el que se empleó para la conducción de los cadáveres desde los torpederos franceses que los transportaban hasta el muelle nuevo, y el mismo personal los colocó sobre los coches que los llevaron al Cementerio y los entró después en aquel Sagrado recinto.

El único superviviente de la catástrofe y los otros cuatro naufragos de la goleta «Martial» fueron transportados gratis de Ciudadela á Barcelona, siendo bien atendidos y alimentados á bordo del vapor conductor durante el viage y á su llegada á Barcelona.

Además, sabemos que todo el carbón de que se han surtido en este puerto los torpederos franceses ha sido facilitado á precio de factura, dado el objeto que motivó el viage de dichos torpederos.

Merece sinceros plácemes «La Marítima» por los prácticos servicios que ha prestado en esta ocasión.

**Tómbola á favor de los Establecimientos municipales de Beneficencia de esta Ciudad.**

Primeros premios de la Lotería nacional sortea el día 15 de Febrero de 1910.

1.º premio N.º 1527.—Una onza de oro.

2.º premio N.º 18009.—Un bebé.

3.º premio N.º 10745.—Una docena de cuchillos para dulces.

4.º premio N.º 12646.—Una leontina dorada. Mahón á 19 de Febrero de 1910.—El Alcalde, Pedro Pons Vidal.

## Cultos

### Parroquia de Santa María

Segundo domingo de Cuaresma.—Misas rezadas á las horas de costumbre. A las diez la Mayor, en que predicará el Rdo. Padre Miguel Arcangel de Barcelona, Capuchino. A las tres Visperas, Completas y Rosario; sermón cuaresmal por el expresado Padre Capuchino y solemne *Miserere*.

Catecismo para niños á la una y media, en la Concepción y á las dos en S. Antonio. A las dos y media catecismo para niñas en S. José.

Lunes día 21 de Febrero.—Al anochecer, después del Rosario, se continuarán las instrucciones preparatorias á la primera comunión; los Lunes, Miércoles y Viernes para las niñas, y los Martes Jueves y Sábados para los niños.

Miércoles 23.—Al oscurecer, después del Rosario, el devoto ejercicio de la Buena Muerte.

Viernes 25.—A las tres y media *Via Crucis*, sermón del cuarto dolor de la Santísima Virgen por el Rdo. D. Jaime Tutzó, Misionero Apostólico, y corona dolorosa.

### Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana, dominica segunda de Cuaresma.—Misas rezadas á las 5 y media, 7 y media y 9, A las 10 la Mayor, en la que predicará el Lic. Rdo. señor Cura-Regente. Después se verificará la Junta mensual de la Cofradía de nuestra Señora del Carmen.

A las 3 Visperas, Rosario, sermón á cargo del Rdo. Sr. D. José Mercadal Pbro. y canto del *Miserere*.

Enseñanza del Catecismo de 9 y media á 10 y media y de 4 á 5 en el Colegio de los Hermanos de la Doctrina cristiana. De 3 á 4 en Santa Eulalia, Religiosas Carmelitas, Asilo de San Fernando y Calabria y Academia de San Estanislao.

Lunes 20.—Misas rezadas á las 6, 7, 8 y 8 y media. A iguales horas los demás días de la semana. Al toque de oración rezo de la Corona dolorosa en el altar de la Virgen.

Preparación de los niños y niñas para la 1.ª Comunión. Lunes y jueves á las 6 y media en esta Parroquia para solo niños Martes y viernes á la misma hora solamente para niñas. Los demás días en que no les corresponda asistir á la parroquia podrán ir los niños en Santa Eulalia y Academia de San Estanislao. Las niñas al Colegio de las Carmelitas y Asilos de San Fernando y Calabria.

Martes 22.—Al toque de oración piadoso ejercicio del *Via Crucis*.

Miércoles 23.—A las 7 rezo del Santo Rosario, Visita á San José y sermón por el P. Capuchino Fray Miguel Arcangel y cánticos de penitencia.

Viernes 25.—Al toque de oración piadoso ejercicio de la Buena Muerte.

Sábado 26.—A las 7 y media de la mañana, Misa rezada con esposición del Santísimo, á intención de la Cofradía del Carmen y Visita á la Virgen del Carmelo. Al toque de oración, después del Rosario, Salve solemne cantada á la Virgen por el Orfeón eucarístico.

A. M. D. G.

### Parroquia de San Francisco

Domingo 2.º de Cuaresma.—Misas rezadas á las cinco, siete y nueve. La de las siete será con Comunión general para los Hermanos de la Venerable Orden Tercera. A las diez la Misa mayor en la que predicará sobre el Evangelio del día el Reverendo Sr. Cura Párroco. A las dos enseñanza de Catecismo, á las tres *Via Crucis*, reunión de la Asamblea de los Hermanos Terciarios, sermón cuaresmal por el Rdo. D. José Juaneda Pbro. Vicario y canto del «*Miserere*».

Lunes 21.—A las ocho Misa rezada en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 22.—A las siete y media y á las nueve Misas rezadas en el altar de S. Antonio de Pádua.

Miércoles 23.—Al anochecer santo Rosario y ejercicio del *Via Crucis*.

Viernes 25.—A las seis y media Rosario, ejercicio de la Buena Muerte, sermón cuaresmal por el Rdo. Padre Capuchino y cántico de penitencia.

El lunes Martes Jueves y Sábado, al anochecer enseñanza de Doctrina Cristiana para los niños y niñas de primera Comunión.





### Adoración Diurna y Nocturna

#### Mahón

Sábado 19 Febrero de 1910.—Misa de comunión en San Francisco á las ocho menos cuarto, á cargo del Turno 3.º y en honor del Glorioso Patriarca San José.

Exposición en el Carmen de 7 y media á 8 mañana.

El mismo sábado, Adoración Nocturna en San Francisco. Turno 3.º «San José». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cuatro. Por el alma de la Adoradora Honoraria D.ª Antonia Galens Alzina (q. g. g.)

#### Alayor

Sábado 19 Febrero.—Adoración Nocturna. Turno 2.º «San Francisco de Asís». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cuatro y media. Por el alma de la Adoradora Honoraria D.ª Catalina Sans Pons (q. e. p. d.)

### Ateneo Científico Literario y Artístico

Clase de gimnasia higiénica para Señoritas y para niños menores de diez años.

Los lunes, miércoles y viernes de 6 á 7 de la tarde y á partir del mes próximo todos los días á la misma hora.

Profesor D. Francisco Seguí.

Informes y matrícula en Secretaría, Mahón

17 Febrero de 1910.—El Secretario, Miguel Moreno.

## Mesa Revuelta

### Nueva soldadura

Procedimiento para soldar los objetos que no pueden soportar una elevada temperatura.

Se toma cobre en polvo, precipitado de una disolución de sulfato por medio del zinc, y se le mezcla en un mortero de fundición ó de porcelana con ácido sulfúrico concentrado.

Según la dureza que desea obtenerse se toman 20 ó 30 á 36 partes de cobre; se añade revolviendo siempre 70 partes de mercurio, y cuando la amalgama está concluida, se lava con agua caliente para quitar todo el ácido, después se deja enfriar. Al cabo de diez ó doce horas, el compuesto es bastante duro para rayar el estaño.

Para emplearlo, se calienta hasta que toma la consistencia de la cera, se extiende sobre las superficies que se han de unir y una vez enfriado adhiere con gran tenacidad.

# Anuncios

## LA MODERNISTA

DE

# LUIS SAGUÉS BARGELÓ

(Sucursal en Alayor plaza de la Constitución n.º 3)

Aparatos y accesorios para alumbrado, por electricidad, gas, acetileno, petróleo, hulla, etc. En este establecimiento se ha recibido un nuevo y variado surtido de objetos de cristalería y batería de cocina con baño de porcelana y estaños á precios económicos.

Nueva 2 y Hannover 1-MAHÓN

## De Utilidad general

y en particular á Familias, Conventos, Colegios, Bordadoras, Dibujantes, Grabadores, Delineantes, Pintores, Ebanistas, Cerrajeros, Arquitectos, etc. etc.

Con el nombre de Bordados, Caligrafía y Adorno, acaba de aparecer en Barcelona, una importante Revista de gran utilidad para todas las familias, pues en ella se encontrarán toda clase de modelos propios para bordar, dibujar, decorar, etc.

Se publica en cuadernos decenales de 12 páginas, siendo el coste de cada cuaderno veinte céntimos.

Todo el que quiera estar al corriente de lo moderno en las Artes gráficas é Industrias Artísticas no deje de adquirir dicha Revista cuya suscripción cuesta tan solo cincó pesetas anuales.

Punto de suscripción y venta en esta ciudad, Librería de Manuel Sintés, Plaza del Príncipe, 11.

### Establecimiento Tipográfico

DE

## Manuel Sintés Rotger

SUCESOR DE B. FABREGUES

Plaza Príncipe, 11 - MAHÓN - Talleres: S. José, 69

Teléfono núm. 20

En este establecimiento se hacen con prontitud y esmero, y á precios sumamente equitativos, toda clase de trabajos concernientes á los ramos de tipografía y encuadernación, y se admiten encargos para trabajos de litografía. Surtido completo y de novedad en objetos de escritorio y papelería para todos los usos. Libros rayados y en blanco, libretas de alquiler, fes de vida, listas de embarque terrestres y marítimas, altas de contribución, etc., etc.

### Postales artísticas

y de la localidad

### Albums para Tarjetas postales

Establecimiento tipográfico de M. Sintés

SUCESOR DE B. FABREGUES

Plaza Príncipe, núm. 11

MAHÓN